期

强信

提升核

心竞争

注新民晚报官方微博 2025年4月29日/星期二 本版编辑/刘珍华 本版视觉/竹建英

上海重点商场超市和近80家外贸企业搭建对接通道

助力高品质国货进入干家万户

加速拓展国内渠道,成为外贸企业现阶段转型发展的重点。昨天,上海市商务委组织召开的"商业企业助力外贸拓内销对接会"座无虚席,上海重点商场超市和近80家外贸企业现场对接,通过建立绿色通道,帮助双方"看对眼",助力高品质国货进入干家万户。



带着样品当面推介

背着一只宠物出行包,上海金旺宠物公司运营总监王加刚穿梭在对接会上,显得格外醒目。从联华超市、绿地贸易港到虹桥品汇,他走向一家家商业企业,送出自家产品册,仔细介绍特色产品,和采购负责人加微信、约时间,一刻不停。

"这款赛博机甲战士宠物包是最新开发的产品,用的是自有品牌'福乐迪'。"王加刚把背包放在桌上,拉开拉链展示其内部结构。联华超市食品百货采购部负责人金兰翻着产品册连连发问:"你们公司做了多少年?现在有多少积压库存?可以接受联营模式吗?能做一件代发吗?"

王加刚坦言,公司95%的产品发往美国,多年来贴牌生产宠物的出行包、玩具、服装和猫爬架等产品,销往美国沃尔玛、开市客等。目前美国订单基本取消,老客户都在观望。"2023年底,我们组建了团队,做自有品牌'福乐迪'和'溜溜宠',新产品今年初做出来了,给了我们转向内销市场的底气。"

"标准超市面积较小,过去只有少量宠物食品在售。如果和金旺宠物达成合作,

可以填补空白。"金兰说,除了在线下挑选 合适的门店,联华还有线上平台可供入 驻。"我们还接触了洗脸巾、饮料、炒货等多 家外贸企业,后续都会对接。"在位于百联 中环的世纪联华超市内,"外贸优品"出口 转内销好物推荐专区已亮相。

旁边的第一医药摊位前也是人头攒动。上海聚蓝水处理科技有限公司是主营家用净水壶出口的外贸企业,海外业务占比超90%,其中美国市场占比40%至50%。公司负责人说已经在天猫、京东等开设了旗舰店,这次是首次尝试开拓线下渠道。"净水壶契合大健康概念,且小巧便捷、无须安装,价格两三百元,产品优势明显。第一医药有很多线下门店,如果能进入门店销售,可以缓解我们面临的压力。"

在汇金百货摊位前,艾女士从背包中掏出5只造型各异的水杯。"我前一天还在广交会,凌晨刚到上海,上午去公司仓库取了样品,下午就直奔对接会来了。"她向汇金百货业务部经理殷喆隽介绍,公司为星巴克、Lululemon等知名品牌生产水杯、咖啡杯,尽管关税由美国客户承担,但销售前景存在不确定性,希望找到更多国内销售渠

企业需求。第一时间为电池

道,让自有品牌在本土市场也能成长起来。

股经理加了她的微信,准备约一次更深入的洽谈。"如果要把外贸商品引入门店,我们考虑有多种合作方式,比方说礼品采购、自有品牌或与经销商合作等。我们会尽可能多地收集信息,帮助符合商场需求的外贸商品落地。"

外贸商品专区落地

"将中国制造的'星光'汇聚成内需市场的'银河',照亮中国消费市场。"昨天,永辉上海第三家自主调改店——曹路恒越广场店开业,同步设立外贸产品专区,首批2个品牌的9个商品已上架。

连日来,从永辉超市到大润发,从联华超市到环球港,一批商业企业已为外贸受阻企业提供销售专区。记者在永辉曹路恒越广场店看到,超市人口和内部均设了外贸产品专区,黑松露火腿金枪鱼罐头、初榨橄榄油金枪鱼罐头、便携式旅行牙刷、樱花护理牙线等产品摆在货架上。

永辉超市上海区域调改负责人罗昌表示,过去两周,永辉安排专人与外贸企业进行治谈,结合经营需求匹配,快速推进上

架,预计5月合作上架的外贸产品将更多。"截至4月22日中午,外贸转内销的专项邮箱已收到超500封合作邮件。目前永辉与超过300家优质供应链企业进入洽谈阶段,其中有长期为山姆、开市客供货的中国厂家。"罗昌说。

"百联股份在各区域有多个商业项目,第一百货商业中心、第一八佰伴、永安百货,百联中环购物广场和世博源等都是全品类、多业态复合式零售商业项目,可为外贸企业提供广阔的展示和销售平台。"百联股份副总经理蔡晓晶表示,已成立了转内销专班工作小组,通过"策划型招商+保姆式运营赋能",设立快闪、专区、专柜展销外贸优品。

百联股份已接洽超过30家外贸企业,包含商务委推荐、线上二维码报名及企业自荐等渠道。"我们把10余家食品酒水类企业推介给了联华超市、全渠道等兄弟企业,还有一部分匹配百联股份的外贸企业在对接中。"她透露,"五五购物节"期间,一家主营牛仔女装的广州服饰外贸出口企业有望牵手永安百货,另一家主打美国市场的童装企业拥有迪士尼IP授权,拟匹配八佰件和世博源。还有一家海外市场占业务95%的保健饮品类企业拟落地第一百货商业中心,预计"五一"前开业。

"即将开幕的第六届'五五购物节'上,上海的商场超市将持续开展外贸优品对接活动。"市商务委副主任刘敏表示,"外贸优品中华行"将作为重要内容融入"五五购物节"的IP活动,即数字生活节、商圈精品推广节等活动中,让外贸企业与商业企业的产销对接更顺畅、品牌对接更精准、市场渠道更畅通,让全球最新最潮的商品聚集上海,让性价比最高最划算的商品进入干家万户。

本报记者 张钰芸 通讯员 闫锦

本报讯(记者 曹博文) 今天上午,临港新片区管委会与上海汽车集团股份有限公司围绕"尚界"项目举办签约仪式,标志"尚界"整车生产和电池配套项目正式落户临港新片区。今年2月,上汽集团与华为签订深度合作协议,联合推出全新品牌"SAIC尚界",是继问界、智界、享界、尊界之后,鸿蒙智行家族的第五"界",定位中高端智能电动汽车,首款车型预计今年秋季上市。

"今天签约后,我们就鸣笛开工开始做产线的改造,很快就能投产",上汽集团尚界合作事业部总负责人祝勇告诉记者,"尚界"品牌即将推出的首款车型,是专为年轻消费群体量身打造的SUV车型。值得一提的是,此款车型作为鸿蒙智行在汽车市场布局中的关键一环,首次将目标价位锁定在20万元这一细分市场。

自2月与上汽集团启动商治,1个月即快速达成落地共识,确保整车项目5月开工、今年秋季车辆下线……为推动"尚界"快速落地,高效快捷的"临港速度""临港服务"再次上演。为推动此项目落地,临港管委会主动上前为上汽集团匹配政策包,组建工作专班,提前介人

首款车型预计今年秋季上市

尚

项目协调厂房载体,以及提供住宿和餐饮等方面的相关配套服务。目前,临港打造的"项目建设全过程服务包"创新机制可以实现与市、区委办局充分协同,全面统筹审批服务资源,围绕时序、流程、技术、配套等项目落地开工的全流程、全要素,为企业定制系统化解决方案,让临港的营商环境屡创奇迹。

据悉,鸿蒙智行"尚界 项目投产后,上汽临港基地 整车年产量将提升至28万 辆,预计直接和间接带动临 港新片区汽车产业链产值每 年增加500亿元,并通过供 应链协同效应辐射长三角乃 至全国。去年,临港新片区 智能新能源汽车产值达 2816亿元,是新片区首个产 值突破2000亿元的产业。 目前,临港新片区已集聚汽 车相关企业超200家,其中, 汽车电子类相关企业50余 家,汽车软件类企业20余 家,构建起了集制造、研发、 检测为一体的汽车产业生态 圈。下一步,临港新片区将 重点在汽车电子硬件、汽车 软件、汽车芯片、汽车数据等 赛道发展,力争成为中国智 能新能源汽车产业发展的国 际标杆地、创新策源地和产 业集聚地。

悟空小侠首秀排演 限量年卡即将开售

上海乐高乐园开园"倒计时"



■ 乐高主题酒店门头和小龙奥利乐高模型 采访对象提供

本报讯 (记者 杨玉红)昨日,上海乐高 乐园度假区发布开园筹备最新进展:24个核 心骑乘设备全面进入调试,全球首发的乐高 悟空小侠实景木偶剧《花果山降魔》启动排练 开园限量纪念年卡(含试运营门票)及酒店套 餐即将发售。这座全球最大的乐高主题度假 区即将揭开神秘面纱。

作为专为2—12岁亲子家庭打造的"积木王国",上海乐高乐园度假区设置了八大主题区、超75个互动设施与数千个乐高模型。施工现场一派繁忙,24个核心骑乘设备进入紧张调试阶段。

备受瞩目的乐高主题酒店已竣工交付运 营。这座仿佛由巨型积木堆叠而成的梦幻城 堡,延续了乐高的缤纷色彩与创意美学,开园 后将推出"乐高奇趣夜"特色体验。

全球首个乐高悟空小侠实景木偶剧《花果山降魔》正紧锣密鼓排练中。该剧以经典西游故事为蓝本,结合大型木偶操控与前沿投影特效,在奇趣积木城的专属剧场呈现——高3.7米的巨型牛魔王木偶需3名专业木偶师协同操作,将为观众带来视觉盛宴。

除重磅首秀外,乐园开园后将每日上演 22场角色见面会、11项主题演出及4D影院 全天候放映。从与乐高明星亲密互动,到沉 浸式观赏精彩剧目,全方位满足亲子家庭的 欢乐需求。

作为乐高乐园的标志性景点,"迷你天地"的模型安装进度已突破90%。超3600万块乐高积木在此构筑起微缩版世界奇观:从东方明珠到埃菲尔铁塔,从历史古迹到现代地标,每一处细节都暗藏互动机关与趣味故事。这座凝结着设计师四年心血、历经数十道工序打磨的"乐高宇宙",即将带领游客穿梭时空,感受积木拼搭的无限魅力。

令人期待的开园限量纪念年卡及酒店套餐将于5月7日10时发售,注册度假区会员可提前24小时抢购。年卡持卡人不仅可获得试运营门票,更享有购物餐饮折扣、生日专属礼遇及童车租赁等特权,还将获赠珍藏级实体卡套装;酒店套餐包含2大2小试运营门票、五大主题客房、自助早餐及独家角色互动体验,为亲子家庭打造一站式沉浸度假体验。

度假区目前正逐步开展近百场应急演练,全力确保开园后安全有序运营。